

第二轮中央生态环保督察明年启动 国务院有关部门和央企也成督察对象 重点问题咬住不放 不彻底解决绝不松手

新华社电 中央生态环境保护督察办公室常务副主任刘长根28日说,从2019年开始,用三年左右的时间完成第二轮中央生态环境保护例行督察,再用一年时间完成第二轮督察“回头看”。第二轮督察将适当扩展督察范围,把国务院有关部门和央企纳入督察对象。

在生态环境部当天举行的发布会上,刘长根介绍,第一轮督察实现31个省(区、市)全覆盖,2018年5月和10月,分两批对全国20个省(区)开展“回头看”。两批“回头看”共计受理群众举报96755件,合并重复举报后向地方转办75781件。截至12月20日,绝大多数群众举报已办结,其中,责

令整改43486家;立案处罚11286家,罚款10.2亿元;立案侦查778件,行政和刑事拘留722人;约谈5787人,问责8644人,直接推动解决群众身边生态环境问题7万余件。

他表示,第二轮督察要适当扩展督察范围,将国务院有关部门和承担生态环保任务较重的央企纳入督察对象;将继续探索创新督察方法,加大卫星遥感、红外识别、无人机、大数据等技术应用;将紧盯督察整改落实,针对重点问题咬住不放,不彻底解决绝不松手。

刘长根表示,推动生态环境保护督察向纵深发展,还要针对重点区域、重点领域、重点行业突出生态环境问题,组织开

展专项督察。专项督察有三个重点,分别是污染防治攻坚战七大标志性战役及其他重点领域;督察整改不力,特别是敷衍整改、表面整改、假装整改等突出问题;群众反映突出的生态环境问题。

“完善生态环境保护督察制度体系,我们正在研究制定《中央生态环境保护督察工作规定》。”他说,生态环境保护督察实行中央和省两级督察体系。省级督察作为中央督察的重要延伸和补充,重点关注党中央、国务院及省级党委政府生态文明建设和生态环境保护决策部署的落实情况,切实解决突出生态环境问题,推动中央生态环境保护督察整改落实。

国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。任命李斌为国家卫生健康委员会副主任;任命任洪斌为国务院国有资产监督管理委员会副主任;任命张茂于为国家国际发展合作署副署长;任命裴金佳为国务院台湾事务办公室副主任;任命傅自应为中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任;任命张希为吉林大学校长(副部长级)。

免去傅自应的商务部国际贸易谈判代表、副部长职务;免去徐福顺的国务院国有资产监督管理委员会副主任职务;免去张茂于的国家知识产权局副局长职务。

C919 国产大客机 103 架机首飞成功 目前共三架 C919 飞机进入试飞状态



新华社电 12月28日12时45分,C919国产大型客机103架机平安降落在上海浦东国际机场,圆满完成第一次飞行,标志着目前共三架C919飞机进入试飞状态。

28日11时7分,试飞员徐远征、张健伟驾驶着C919飞机103架机,搭载着观察

员蔡俊,试飞工程师赖培军、王涛在上海浦东国际机场的第四跑道上,滑跑、抬头、冲上云霄。在1小时38分钟的飞行中,C919飞机103架机完成了21个试验点。

此次飞行后,C919飞机103架机将适时转场西安阎良,开展颤振、空速校

准、载荷、操纵和性能等科目的试飞。目前,C919两架试飞机在西安阎良、山东东营和江西南昌开展多地同步试验试飞。C919飞机的104、105、106三架试飞机正按计划进行部装、总装,计划明年全部投入试飞取证工作。

中宣部授予 郝井文“时代楷模”称号

新华社电 中央宣传部12月28日在北京向全社会宣传发布郝井文的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

郝井文是空军航空兵某旅旅长,空军特级飞行员。入伍24年来,他始终牢记职责使命,心系祖国蓝天,苦练精飞、矢志打赢,成长为一名精英飞行员和优秀指挥员。党的十八大以来,郝井文深入学习贯彻习近平强军思想,聚精会神抓备战谋打赢,紧盯对手深研制胜之法,紧跟任务提升指挥素养,紧贴实战培养飞行人才,带领部队出色完成钓鱼岛空中维权、东海防空识别区常态化管控等重大任务,在维护国家主权、安全和发展利益上作出重要贡献,被表彰为“全军爱军精武标兵”,荣获空军首届对抗空战比武“金头盔”,荣立二等功1次、三等功5次。

成雅铁路正式开通

两地铁路最快旅行时间1小时17分

新华社电 28日,新建成都至雅安铁路(以下简称成雅铁路)正式开通运营。

记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉,成雅铁路全长140km,为双线I级铁路,全线设成都西、温江、羊马、崇州、大邑、邛崃、西来、蒲江、朝阳湖、名山、雅安11个车站。至此,成都多个区县及雅安市区进入动车时代,连通融入全国高铁网。

雅安地处四川盆地与青藏高原东麓交接山地,是南方丝绸之路和茶马古道重镇。作为第一只大熊猫的科学发现地,雅安被世人公认为大熊猫的故乡。这里历史人文遗迹众多,自然风光壮丽秀美,遍地茶园空气清新,是川西黄金旅游线路重要枢纽之一。

据悉,成雅铁路开通初期,将安排开行动车组列车8对,成都与雅安间的铁路最快旅行时间为1小时17分钟;成都西站至雅安站全程二等座票价为52元、一等座票价为83元。

财政部:明年将推进更为明显的降费 加强收费项目清单“一张网”建设,健全乱收费投诉举报查处机制

新华社电 财政部部长刘昆在27日至28日举行的全国财政工作会议上表示,2019年宏观政策要强化逆周期调节,积极的财政政策要加力提效,一大表现就是将实施更大规模的减税降费,为全社会进一步减负。

刘昆说,明年将实行普惠性减税和结构性减税相结合,重点减轻制造业和小微企业税收负担,支持实体经济发展。对小微企业和科技型初创企业实施普惠性税收减免。全面实施修改后的个人所得税法,落实好6项专项附加扣除政策,减轻居民税负。

明年还将推进更为明显的降费,包括清理规范地方收费项目,加大对乱收费查处和整治力度。加强收费项目清单“一张

网”建设,健全乱收费投诉举报查处机制。置身复杂多变的国内外经济环境,2018年我国经济运行仍保持在合理区间,其中也得益于聚力增效实施好积极的财政政策。

支持制造业转型升级,制造业增值税税率从17%降至16%;设立国家融资担保基金,实施小微企业融资担保业务降费奖补激励,缓解小微企业融资难融资贵;修订个人所得税法及其实施条例,耕地占用税法、车辆购置税法也已进入审定阶段……2018年,着眼于为企业和个人减负、为实体经济降成本,一系列减负举措相继出台。

展望明年,积极的财政政策加力提效,意味着更大力度减税降费之余,财

政支出规模也会继续增大。刘昆表示,明年要进一步提高财政资金配置效率和使用效益,调整优化支出结构,该保的支出必须保障好,该减的支出一定要减下来。

“各级政府要带头过紧日子,大力压减一般性支出,严控‘三公’经费预算,取消低效无效支出。”刘昆说,明年还要全面实施预算绩效管理,加快建成本方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。

此外,明年也要加强地方政府债务管理,较大幅度增加地方政府专项债券规模,积极防范化解地方政府债务风险,促进经济持续健康发展和社会大局稳定,为全面建成小康社会收官打下决定性基础。